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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2013
Às dezessete horas, quarenta e cinco minutos do dia vinte e seis de março de dois mil e
treze, na Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a presidência do Vereador Leonardo
Edson Barbosa, iniciou-se a vigésima terceira Reunião Ordinária desta Casa. O
Presidente em exercício solicitou ao Vereador Alysson Pedrosa Maia, primeiro
Secretário, que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Alysson
Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José Maria
Germano, Leonardo Edson Barbosa, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Nicodemos
Martins de Matos, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Solange Estevam Pereira e
Wander Lúcio Albuquerque, totalizando onze. Havendo quorum regimental, o Presidente
declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do
Expediente. ORDEM DO DIA: ATA: Foi colocada em votação a ata da vigésima Reunião
Ordinária, aprovada por treze votos favoráveis; uma abstenção do Vereador Maurílio
Zacarias Gomes e ausente do Plenário o Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira.
EXPEDIENTE: Ofício nº 09/13, do Prefeito Municipal em resposta a Indicação nº 150/13,
do Vereador Leonardo Barbosa; Ofício nº 08/13, Prefeito Municipal em resposta ao
Requerimento nº 18/13, do Vereador Francisco de Assis; Ofício nº 2468/13 da
Superintendência do Semae em resposta à Indicação nº 94/13, do Vereador Roberto
Leandro; Correspondência do Senhor Reinaldo Adriano de Castro Cotta, Sócio-Gerente
da Turim em resposta à Representação nº 50/13, do Vereador Francisco de Assis; Ofício
20/13, da senhora Maria Regina Braga, Secretária Municipal de Governo, em resposta
ao Requerimento nº 20/13, do Vereador Francisco de Assis; Ofício nº 79/13, do senhor
Eduardo Evangelista Ferreira, Secretário Municipal de Obras em resposta à Indicação nº
166/13 do Vereador Edison Wander Ribeiro;  Correspondência do Senhor Israel Cotta,
Sócio-Gerente da Transcotta, em resposta à Representação nº 50/13, do Vereador
Francisco de Assis; Ofício nº 78/13 do Senhor Eduardo Evangelista Ferreira, Secretário
Municipal de Esportes em resposta ao Requerimento nº 16/13, de diversos Vereadores;
Ofício nº 68/13, da senhora Maria Regina Braga, Secretária Municipal de Governo
agradecendo convite do lançamento do Parlamento Jovem - Edição 2013 a realizar-se
no plenário da Câmara no próximo dia vinte e sete;   MATÉRIAS LEGISLATIVAS A
DISTRIBUIR: Foram distribuídos às Comissões: Veto à Proposição de Lei nº 02/13, do
Prefeito Municipal, que dispõe sobre alteração do horário de funcionamento bancário no
Município de Ouro Preto; Projeto de Lei nº 15/13, do Vereador Roberto Leandro
Rodrigues Júnior, que declara de Utilidade Pública a "Associação dos Moradores da Rua
Treze de Maio". ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação,
aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas ao Prefeito as Indicações nºs: 202/13, do
Vereador Roberto Leandro, solicitando que viabilize colocação de placa indicativa na rua
das Flores, localidade de Bocaina - Ausentes do Plenário os Vereadores Edison Wander
Ribeiro, José Geraldo Muniz e Thiago Mapa; 208/13, do Vereador Luiz Gonzaga de
Oliveira, solicitando que viabilize a construção de pavimentação asfáltica nas estradas
vicinais do município ou a elaboração de projetos para que as mesmas possam ser
apresentadas junto ao Governo Federal para serem inclusas no Programa de
Pavimentação do PAC 2 - Ausentes do Plenário os Vereadores Edison Wander Ribeiro,
José Geraldo Muniz; 216/13, do Vereador Leonardo Edson Barbosa, solicitando a
pavimentação asfáltica na estrada que liga a localidade de Pasto Limpo à localidade de
campestre em Santa Rita de Ouro Preto, bem como a construção de canaletas para
drenagem de água pluvial nas estradas que ligam à localidade do Gama - Ausentes do
Plenário os Vereadores Edison Wander Ribeiro e José Geraldo Muniz; 224/13, do
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira, solicitando em caráter de urgência, a construção de
calçamento e rede pluvial na rua Nossa Senhora dos Prazeres, bairro Nossa Senhora do
Carmo - Ausentes do Plenário os Vereadores Edison Wander Ribeiro e José Geraldo
Muniz; 228/13, do Vereador Carlos Eduardo Dias, solicitando a elaboração de um projeto
de mudança no fluxo de trânsito em ruas do bairro São Cristóvão - Ausente do Plenário o
Vereador Edison Wander Ribeiro; 229/13, do Vereador Maurício Moreira, solicitando
iluminação pública entre o final da rua dos Cravos e rua das Cerejeiras, no bairro Santa
Cruz - Ausente do Plenário o Vereador Edison Wander Ribeiro; 230/13, do Vereador
José Maria Germano, solicitando complementação da rede de esgoto, rede pluvial,
pavimentação, extensão de iluminação, construção de guaritas e quebras molas em
diversas ruas do distrito de Glaura - Ausente do Plenário o Vereador Edison Wander
Ribeiro; 213/13, do Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa, solicitando a colocação de
cesta para coleta de lixo na Barra - Ausente do Plenário o Vereador Edison Wander
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Ribeiro; 232/13, da Vereadora Solange Estevam Pereira, solicitando melhorias para a
quadra da comunidade de Coelhos - Ausente do Plenário os Vereadores Edison Wander
Ribeiro e Maurício Moreira; 233/13, da Vereadora Solange Estevam Pereira, solicitando
construção de uma passarela ao lado da ponte do palácio em Cachoeira do Campo -
Ausente do Plenário o Vereador Edison Wander Ribeiro e Maurício Moreira; 234/13, do
Vereador  Nicodemos Martins de Matos, solicitando o desentupimento do bueiro na rua
Jair Afonso Inácio próximo ao número trinta e três, bairro Dores - Ausente do Plenário o
Vereador Roberto Leandro e Maurício Moreira; 235/13, do Vereador Nicodemos Martins
de Matos, solicitando limpeza e capina da rua Desidério de Matos, próximo à "Escola
Municipal Pequeno Príncipe" - Ausente do Plenário os Vereadores Roberto Leandro e
Maurício Moreira; 236/13, do Vereador José Maria Germano, solicitando a pavimentação
asfáltica do bairro Alto do Beleza ao distrito de São Bartolomeu - Ausente do Plenário o
Vereador José Geraldo Muniz; 225/13, do Vereador  Edison Wander Ribeiro, solicitando
que estude a possibilidade de mão única, no bairro Bauxita - Ausente do Plenário o
Vereador José Geraldo Muniz; 226/13, do Vereador Edison Wander Ribeiro, solicitando a
reforma da guarita dos guias localizada no bairro São Cristóvão. REPRESENTAÇÕES:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas as
Representações nºs 59/13, da Vereadora Solange Estevam Pereira, solicitando o envio
da presente Representação à Gerência da Empresa de Telefonia Oi, solicitando
informações sobre a concessão do espaço usado pela Empresa na localidade de
Coelhos; 60/13, do Vereador Alysson Pedrosa Maia, solicitando o envio da presente
Representação ao Senhor José Maria da Cunha, Superintendente do DNIT - MG
solicitando a colocação de proteção nas galerias de rede pluvial, na Rodovia Rodrigo
Melo Franco de Andrade, entrada do bairro Nossa Senhora do Carmo. ORDEM DO DIA:
PROJETO EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 13/13, do Vereador Francisco
de Assis, que dispõe sobre a obrigatoriedade e instalação de murais médicos em locais
visíveis em todas as unidades de atendimento de saúde e hospital localizados no
Município. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto, com
emendas, aprovado por quatorze votos. Conforme orientação da Assessoria Jurídica da
Casa, o Requerimento 45/13 foi suspenso e será transformado em Representação,
voltando à pauta. Com aparte o Vereador Francisco de Assis: "Eu queria contribuir, acho
que o Vereador Edison Wander Ribeiro, foi muito feliz quando  diz da nossa
responsabilidade de estarmos fiscalizando e sobretudo não fiscalizando só o passado,
mas estarmos antenados no presente também. Então, Presidente, como eu disse aqui,
eu tenho o hábito de sempre estar pesquisando no nosso Diário Oficial. Então hoje, li no
Diário Oficial um processo administrativo aberto, com relação à Cooperativa e no mesmo
processo, já deixando claro a interrupção dos serviços, a suspensão de todos os
contratos vigentes entre a Municipalidade e a Cooperativa de Transportes. E também
considerando a relevância, e o serviço imprescindível, que é esse serviço de transporte,
a nova contratação, através de emergência, de uma nova empresa. Então eu queria que
constasse em ata a minha fala, Presidente. A minha preocupação é que esta empresa se
chama Minas Brasil,  é a empresa que chega aos meus ouvidos que parece que já está
prestando serviço ao Município. Eu fico preocupado porque quando fazemos um contrato
de emergência, nós pedimos três orçamentos. Quando se pede três orçamentos, acho
que o mínimo o que o Gestor Público bem intencionado, e assim e espero que seja no
Município, deve fazer é constatar a procedência dessas empresas, as quais nós estamos
pedindo orçamentos. Qual o passado? Qual o histórico dessas empresas? É até
perigoso porque ficamos mexendo com marimbondo grande aqui, acho que essa
Câmara não vai se calar, vai lutar para defender o dinheiro e os interesses do povo. Lixo
é uma questão complicada, transporte também é outra coisa complicada e todas as
outras coisas que vierem, nós não vamos temer. Só que eu queria deixar claro que essa
empresa, tem uma série de denúncias contra ela, na cidade de Caratinga. Inclusive  essa
empresa se chamava Cooperminas e transformou em Minas Brasil, sendo a mesma
cooperativa com uma série de denúncias, com históricos muito parecidos.  "A despesa
da Prefeitura de Caratinga, com os veículos, daria para comprar quinhentos e quarenta e
quatro casas", é uma das manchetes, é uma das denúncias. Vai dizendo, "prefeito já
gastou onze milhões em Caratinga". Acho que devemos manifestar a nossa
preocupação, e ver se é realmente essa empresa que está vindo para substituir a
empresa que estava prestando o serviço. Concordo plenamente com os senhores, todos
os valores exorbitantes, devemos sim, fazer com que eles sejam devolvidos ao
Município, judicialmente, mas acho que não podemos desaperceber que todo prestador
de serviço que vier para nossa cidade, tem que passar pelo crivo, pelo olhar, de nós
vereadores, que somos fiscalizadores, reais e legítimos fiscais do dinheiro do povo de
Ouro Preto. Então, senhor Presidente, queria pedir para minha fala constar em ata. Eu
não vi ainda o contrato da cooperativa, que já está suspenso, através da portaria de
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hoje, desse processo administrativo. Faço votos que esse processo administrativo traga
à tona, realmente, agentes públicos, que se fizeram omissos, na prestação dos PT"s
quando assinaram. O termo da portaria é muito bem feito, mas levanto aqui, que está
vindo uma empresa que tem problemas com a cidade de Caratinga. Vou encaminhar
essa documentação, que está em minhas mãos, à presidência e à Mesa Diretora, para
que tenhamos isso arquivado na Casa e dizer que nós nos preocupamos e apontamos
este problema anteriormente. Obrigada". REQUERIMENTOS: Foram colocados em
votação, aprovado pelos Vereadores e encaminhados os Requerimentos nºs 46/2013, da
Vereadora Solange Pereira, requerendo informações em relação aos animais,
especificamente os cães, recolhidos pelo Município - Ausente do Plenário o Vereador
José Geraldo Muniz; 47/13, do Vereador Alysson Pedrosa Maia, requerendo informação
a respeito dos veículos que se encontram abandonados ou estacionados em locais
proibidos - Ausente do Plenário o Vereador Edison Wander Ribeiro; 48/13, do Vereador
Maurício Moreira, requerendo informações sobre qual motivo o Semae não ligou a água
no bairro Campestre, em Santa Rita - Ausente do Plenário o Vereador Edison Wander
Ribeiro; 49/13, do Vereador Chiquinho de Assis, requerendo informações acerca da obra
da quadra poliesportiva do bairro Vila Aparecida - Ausente do Plenário o Vereador
Edison Wander Ribeiro; 50/13, do Vereador Francisco de Assis, requerendo informações
sobre o itinerário e horários da coleta de resíduos hospitalares no Município - Ausentes
do Plenário os Vereadores Alysson Pedrosa Maia e Luiz Gonzaga; 51/13, do Vereador
Leonardo Edison Barbosa, solicitando o comparecimento do senhor Bruno Jardim de
Miranda Zoffolli, Diretor do Departamento de Compras da Prefeitura, na Reunião
Ordinária desta Casa, no dia quatro de abril para prestar esclarecimentos sobre as
dispensas de licitações - Ausentes do Plenário os Vereadores Carlos Eduardo Dias e
Thiago Mapa.  Retornando à ORDEM: REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em votação,
aprovada pelos Vereadores e encaminhada a Representação nº 61/13, dos Vereadores
Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Edison Wander Ribeiro e Alysson Pedrosa Maia,
membros da Comissão de Finanças Públicas, aos responsáveis das Cooperativas de
Transporte de Ouro Preto (Cootrop), de Transporte de Motoristas Autônomos de
Conselheiro Lafaiete e da Locadora Cooperlafer, a fim de que as mesmas enviem à
Comissão, os documentos relativos aos contratos de prestação de serviços de transporte
e seus respectivos aditivos com o município de Ouro Preto - Ausente do Plenário o
Vereador Thiago Mapa. ORADOR:  Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira: Teceu
comentários sobre a exploração de quartzitos no Município e as condições de vida dos
quase cento e cinquenta trabalhadores que vivem dessa exploração. Vereador Edison
Wander Ribeiro: Criticou a contratação de pessoas que não são do Município, deixando
de dar oportunidades para os ouropretanos. Comentou sobre as obras realizadas em
uma escola municipal. Relatou sobre fraldes na merenda escolar e espera que isso não
venha a acontecer no Município. Parabenizou a Justiça do Trabalho que beneficiou os
trabalhadores na Novelis. Ressaltou a falta de compromisso do Governo passado em
relação a compra de terreno, de péssima qualidade, para construção de casas
populares. Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: Agradeceu o envio dos Oficio
da Transcota e Turin. Teceu comentários sobre a votação no Senado da PEC dos
empregados domésticos. Comentou que fará uma Moção de Repudio ao Deputado
Federal Marcos Feliciano. Comunicou sobre a resposta dos oficios encaminhados à Ufop
e Secretaria de Governo. Ressaltou sobre a data das inscrições no SENAI para cursos
de capacitação e profissionalização. Ressaltou sobre a falta de aumento salarial para os
servidores do Semae. Parabenizou o Partido PC do B, pelo aniversário e comentou
sobre a criação do Partido Rede Sustentabilidade. Elogiou a postura da Juíza Rosane
Ribeiro de Souza que proferiu a sentença da não demissão e indenizações dos
empregados da Novelis. Desejou uma Feliz Pascoa a todos. Vereador Roberto Leandro:
Desejou uma semana de alegria e Fé aos ouropretanos. Teceu comentários sobre os
noventa dias de Governado do Prefeito José Leandro. Desejou uma Feliz Pascoa a
todos. Vereador Wander Lúcio Albuquerque: Comentou sobre a denuncia contra
empresa Império. Criticou cobranças indevidas do IPTU. Desejou uma Feliz Pascoa a
todos. Vereador Thiago Mapa: Criticou sobre a resposta da Representação de sua
autoria sobre o pedágio que será implantado na Rodovia. Comentou sobre a prestação
de serviços de transporte nas Secretarias. Teceu comentários sobre suas proposições.
Solicitou a troca imediata das lixeiras em todo o Município. Teceu comentários sobre a
Fundação Aleijadinho. Parabenizou a postura do Vereador Wander Lúcio Albuquerque
que trouxe denuncias para esta Casa. Desejou uma Feliz Pascoa a todos.
HOMENAGEM PÓSTUMA: Neste momento foi concedido um minuto de silêncio em
homenagem póstuma à Lavínia do Amaral, a pedido do Vereador José Geraldo Muniz.
Vereador Alysson Pedrosa Maia
Vereador Carlos Eduardo Dias
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Vereador Edison Wander Ribeiro
Vereador Francisco de Assis G. da
Silva________________________________Vereador José Geraldo Muniz
Vereador José Maria Germano
Vereador Leonardo Edson Barbosa
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira
Vereador Maurício Moreira
Vereador Maurílio Zacarias Gomes________________________________Vereador
Nicodemos Martins de Matos
Vereador Roberto Leandro R. Júnior
Vereadora Solange Estevam Pereira
Vereador Wander Lúcio Albuquerque
Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa
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